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Grupos X: Clases de Conjugación de subgrupos. Normalizadores.

Clases de conjugación de un subgrupo

1. Sea G un grupo, H ≤ G. Denotamos por clG(H) = {xHx−1 : x ∈ G} la clase de conjugación de H en

G.

a) Calcula clD6
(〈a〉), clD6

(〈a3, b〉), clD6
(〈a2〉), con a el giro de 2π/6 radianes y b una reflexión.

b) Calcula clS4(〈(123)〉), clA4(〈(123)〉) y clQ8(〈−1〉).

c) Demuestra que H es normal en G si y sólo si clG(H) = {H}.

Normalizador de un subgrupo

2. Sea G un grupo, H ≤ G. Denotamos por NG(H) = {x ∈ G : xHx−1 = H} el normalizador de H en

G.

a) Demuestra que H ≤ NG(H) ≤ G y que NG(H) = G si y sólo si H es normal en G.

b) Demuestra que NG(H) es el subgrupo K de G más grande que contiene a H tal que H es normal en

K.

c) Sea G finito, con algún subgrupo no trivial. Demuestra que si para todo subgrupo H de G, H 6= G,

se cumple que NG(H) 6= H, entonces G contiene un subgrupo normal no trivial.

3. Calcula NS3
(H) para todo H ≤ S3.

4. Calcula

ND6
(〈a3, b〉), NA4

(〈(123)〉), NQ8
(〈−1〉), NS4

(〈(1234)〉.

Comprueba que en esos casos se cumple la fórmula |clG(H)| = |G|/|NG(H)|.

5. Sea G un grupo y X := {H ≤ G} el conjunto formado por los subgrupos de G. Sean H,K ≤ G,

definimos la relación H ∼ K si y sólo si existe g ∈ G tal que K = gHg−1. Esto es, si H y K son

conjugados.

a) Demostrar que esta relación es de equivalencia. En particular, las clases de equivalencia (i.e. las clases

de conjugación) constituyen una partición de X.

b) |G| = |clG(H)| · |NG(H)|, para H ≤ G.


